
Acta Solemne No. 3 

Acta de la Sesión Solemne del H. Cabildo de Gómez Palacio, Durango. 

Celebrada el Día 26 de Agosto de 2022. 

 

Presentador: Les damos la más cordial de las Bienvenidas a esta entrega de glosa del Tercer Informe de 
Gobierno al pueblo de Gómez Palacio, bienvenidos también a todos aquellos que nos 
acompañan en esta trasmisión en vivo de la presentación de este Tercer Informe por parte 
de nuestra Presidenta Municipal Anabelle Gutiérrez Ibarra. A continuación saludaremos a 
las autoridades que nos acompañan en el presídium. Agradecemos la presencia de nuestro 
Gobernador Constitucional del Estado Durango, el Doctor José Rosas Aispuro Torres 
(aplausos). Presentamos también a nuestra Presidenta Municipal de Gómez Palacio 
Anabelle Gutiérrez Ibarra (aplausos). Damos la bienvenida al Magistrado José de la Luz 
López Pescador Vicepresidente del Tribunal de Justicia del Estado de Durango en 
representación del Licenciado Ramón Gerardo Guzmán Benavente Magistrado Presidente 
del Tribunal de justicia (aplausos). Damos la bienvenida al Síndico Municipal de Gómez 
Palacio el Licenciado Cuauhtémoc Estrella González (aplausos). Saludamos también al 
Secretario del Ayuntamiento de Gómez Palacio el Licenciado Héctor Francisco León 
Esquerra (aplausos). Saludamos también a nuestras regidoras y regidores que integran el 
honorable cabildo de Gómez Palacio que en esta tarde nos acompañan en este recinto 
(aplausos). Saludamos también a nuestros invitados especiales, se encuentra con nosotros 
Marina Vitela ex-Presidenta Municipal de Gómez Palacio (aplausos). Saludamos también al 
Coronel de Infantería del Estado Mayor Cesario Juventino Rosas Popoca (aplausos); al 
Ingeniero Gustavo Kientzle Baille Secretario de Desarrollo Económico del Estado de 
Durango (aplausos). Y saludamos también a todas las Directoras y los Directores del 
Ayuntamiento de Gómez Palacio (aplausos). A continuación hace uso de la palabra el 
Secretario del Ayuntamiento de Gómez Palacio el Licenciado Héctor Francisco León 
Esquerra para la realización de esta Sesión Solemne del honorable Cabildo en donde se 
brindara la glosa y se entregara el Informe de Gobierno al pueblo de Gómez Palacio. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Muy buenas tardes, agradezco su presencia para esta convocatoria de la Sesión Solemne 
del honorable Cabildo de Gómez Palacio, respecto del estado que guarda la Administración 
Pública de Gómez Palacio conforme lo establecido por el artículo 169 (ciento sesenta y 
nueve) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, así como los 
artículos 35 (treinta y cinco) fracción III, 36 (treinta y seis), 37 (treinta y siete) y 52 
(cincuenta y dos) fracción V de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango, 
artículo 6 (seis) fracción IV y artículo 31 (terinta y uno) fracción V del Bando de Policía y 
Gobierno de Gómez Palacio, artículos 26 (veintiséis) fracción V, 46 (cuarenta y seis), 49 
(cuarenta y nueve)  fracción I del Reglamento Interior de Gómez Palacio y artículos 7 (siete), 
11 (once), 15 (quince) fracción II, 16 (dieciséis) y 32 (treinta y dos) del Reglamento de 
Cabildo de Gómez Palacio. En primer término me permito realizar el pase de lista de 
asistencia.  Ciudadana Anabelle Gutiérrez Ibarra Presidente Municipal 

Presidenta  
Municipal: 

Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadano Cuauhtémoc Estrella González Síndico Municipal. 

Síndico  
Municipal: 

Presente Secretario. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana María de la Luz Ponce Ponce Primera Regidora. 

Primera Regidora: Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadano Manuel Jáquez Reyes Segundo Regidor. 

Segundo Regidor: Presente Secretario. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana María Del Refugio Lugo Licerio Tercera Regidora. 

Tercera Regidora: Presente. 

Secretario del Ciudadano Maximiliano Olvera Coreño Cuarto Regidor. 



 Ayuntamiento: 

Cuarto Regidor: Presente. 

Secretario del 
 Ayuntamiento: 

Ciudadana Ma. Elda Nevárez Flores Quinta Regidora. 

Quinta Regidora: Presente. 

Secretario del 
 Ayuntamiento: 

Ciudadana Anabel Fernández Martínez Sexta Regidora. 

Sexta Regidora: Presente. 

Secretario del 
 Ayuntamiento: 

Ciudadano Francisco Bardán Ruelas Séptimo Regidor. Ciudadana María Aideé Liliana Román 
Vázquez Octava Regidora.  

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadano Juan Moreno Espinoza Noveno Regidor. 

Noveno Regidor: Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana Estrella Morón García Décima Regidora. 

Décima Regidora: Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana Sandra Vázquez Hidalgo Decima Primera Regidora. 

Decima Primera 
Regidora: 

Presente Secretario. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadano Francisco Bueno Flores Décimo Segundo Regidor. 

Décimo Segundo 
Regidor 

Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana Hortencia Galván Turrubiate Décima Tercera Regidora 

Décima Tercera 
 Regidora: 

Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadana Karla Beatriz Tello Arellano Décima Cuarta Regidora. 

Décima Cuarta 
Regidora: 

Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Ciudadano Julio Ramírez Fernández Décimo Quinto Regidor. 

Décimo Quinto 
Regidor: 

Presente. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Y su servidor Héctor Francisco León Esquerra secretario del Ayuntamiento. Habiendo 
presentes 16 miembros de este cabildo certifico el quórum y doy por aperturada la Sesión 
Solemne de Cabildo, para la presentación Solemne fueron convocados y convocados los 
miembros de este Cabildo con la prevención requerida por el reglamento. Procedo a dar 
lectura al tercer punto del orden del día consistente en la aprobación del orden del día, por 
lo que procedo a su lectura.  Cuarto punto del orden del día: Honores a la bandera y 
entonación del Himno Nacional. Quinto punto del orden del día: Entrega de la glosa que 
contiene el Tercer Informe de actividades de la Administración Pública Municipal. Sexto 
punto del orden del día: Pronunciamiento sobre el Tercer Informe de actividades de la 
Administración Pública Municipal 2019-2022 (dos mil diecinueve, dos mil veintidós). 
Séptimo punto del orden del día: Clausura de la Sesión. Terminada la lectura procedo a 
Registrar el voto Nominal sobre la aprobación del orden del día Presidenta Anabelle 
Gutiérrez Ibarra el sentido de su voto. 

Presidenta Municipal: A favor. 

Secretario del  
Ayuntamiento: 

Síndico Cuauhtémoc Estrella. 

Síndico Municipal: A favor Secretario. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora María De La Luz Ponce. 

Primera Regidora: A favor. 
 



Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidor Manuel Jáquez. 

Segundo Regidor: A favor Secretario. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora María Del Refugio Lugo. 

Tercera Regidora: A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidor Maximiliano Olvera. 

Cuarto Regidor: A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora Ma. Elda Nevárez. 

Quinta Regidora: A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidor Juan Moreno. 

Noveno Regidor: A favor Secretario. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora Estrella Morón. 

Decima Regidora: A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora Sandra Vázquez   

Décimo Primera  
Regidora: 

A favor Secretario. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Certifico que el Regidor Francisco Bueno llego a la Sesión de Cabildo a las 12 (doce) horas 
con 11 (once) minutos. Regidor, el sentido de su voto por favor. 

Décimo Segundo  
Regidor: 

A favor Secretario. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora Hortencia Galván 

Décima Tercera 
Regidora: 

A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidora Karla Tello. 

Décimo Cuarta 
Regidora: 

A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Regidor Julio Ramírez. 

Décimo Quinto 
Regidor: 

A favor. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

Con 15 (quince) votos a favor de manera unánime se tiene por aprobada la orden del día 
para este Sesión Solemne de Cabildo. Continuamos con el cuarto punto del orden del día 
concernientes a los honores a la bandera y entonación del Himno Nacional, para lo cual 
solicito nos pongamos en pie (todos se levantan y se ponen de pie y se lleva acabo el acto). 
Procedemos a entonar el Himno Nacional Mexicano. Despistamos respetuosamente 
nuestro Labora Patrio. Nos podemos sentar. Procedemos con el quinto punto del orden del 
día concerniente en la entrega de la glosa que contiene el Tercer Informe de actividades de 
la Administración Pública Municipal para lo cual cedo la voz a la Ciudadana Anabelle 
Gutiérrez Ibarra Presidenta Municipal. 

Presidenta Municipal: En este día me honra cumplir el ordenamiento legal mediante el cual rendimos cuentas a 
los gomezpalatinos, a quienes hago entrega de este Tercer Informe de Gobierno en la 
persona del Síndico Municipal el Licenciado Cuauhtémoc Estrella González, instruyo al 
Secretario del Ayuntamiento Licenciado Héctor Francisco León Esquerra para que a nombre 
de la Administración Municipal 2019-2022 (dos mil diecinueve, dos mil veintidós) emita el 
pronunciamiento respecto al trabajo realizado. Con la frente en alto concluimos esta 
Administración Municipal y no me resta más que agradecer el honor de servir a los 
Gomezpalatinos, Dios los bendiga a todos. 

Secretario del 
Ayuntamiento: 

La Presidenta Anabelle Gutiérrez Ibarra hace entrega también de un tomo al Ciudadano 
Gobernador Doctor José Rosas Aispuro Torres, así como la representación de la Presidencia 
del Tribunal de Justicia del Estado de Durango. 



A continuación con el deshojo del sexto punto del orden del día referente al 
pronunciamiento sobre el Tercer Informe de actividades de la Administración Pública 
Municipal, daré lectura del mismo. 
“Que se oiga fuerte y que se escuche lejos, hace tres años por voluntad del pueblo 
iniciamos el Gobierno de la trasformación en Gómez Palacio, un Gobierno que ha trabajado 
en todo momento por el bienestar de las familias de nuestro municipio, en estos tres años 
tuvimos el respaldo total del Gobierno Federal de México con obras de gran trascendencia, 
no solo para Gómez Palacio sino para la Comarca Lagunera entera, el Presidente Andrés 
Manuel López Obrador atendió nuestras gestiones y estos tres años se concretaron el 
segundo periférico Gómez Palacio – Torreón y su paso superior Getsemaní, se puso en 
operación el nuevo Hospital General, se construyó el Centro de Justicia  para las Mujeres y 
hoy en la Dirección de Seguridad y Protección Ciudadana, contamos ya con un edificio de 
resguardo para las víctimas de violencia, están en proceso, además la construcción del 
cuartel de la Guardia Nacional en Gómez Palacio, obra a la que contribuimos con un terreno 
de casi dos hectáreas y lo más importante el proyecto Agua Saludable para la Laguna, que 
significa la supervivencia de la Comarca Lagunera a largo plazo, sin embargo hubo quienes 
obstaculizaron la transformación de Gómez  Palacio y aún en perjuicio de nuestra gente nos 
negaron los recursos y las obras que por derecho corresponden al municipio. Desde los 
primeros meses de esta Administración Municipal, indebidamente, reiteradamente el 
Gobierno del Estado retuvo participaciones Federales hasta casi llevarnos al colapso 
financiero en el cierre de este gobierno; en estos tres años Gómez Palacio ha sido el 
municipio más vigilado, más fiscalizado; una y otra vez comprobamos fehacientemente 
cada centavo y cada peso que se derogo, también enfrentamos la traición de aquellos que 
solo vinieron a buscar el poder y la riqueza, vendiendo su lealtad al no conseguir en este 
Gobierno el respaldo que esperaban para aprovecharse del pueblo de Gómez Palacio. La 
pandemia mundial de COVID-19, que afectó severamente no solo en la salud sino a la 
economía de los gomezpalatinos y de esta Administración Municipal, nos exigió un cambio 
total en la estrategia de Gobierno, para contener los contagios, las muertes y la paralices 
financiera. En estos tres años mantuvimos una fierra disciplina en el gasto y una estricta 
política de austeridad para mantener la operatividad del Gobierno Municipal y aun así 
cumplir con el pueblo de Gómez Palacio, con entrega y profesionalismo brindando siempre 
nuestro mejor y mayor esfuerzo, atendimos todas y cada una de las 938 (novecientos 
treinta y ocho) solicitudes de información en apego a nuestro principio de trasparencia; 
nuestras cuentas públicas del 2020 y 2021 (dos mil veinte, dos mil veintiuno), fueron 
aprobadas con observaciones apenas de 0.01 (cero punto cero uno) y 0.02 (cero punto cero 
dos) por ciento respectivamente. En tres años no creamos ni aumentamos impuestos; 
contratamos dos créditos de corte plazo y los pagamos inmediatamente, disminuimos 
además la cuantiosa deuda pública que heredamos a $31.600.000.00 (treinta y un mil 
seiscientos millones de pesos), trabajamos para el bienestar de nuestra población 
vulnerable, primicialmente los niños, las personas de la tercera  edad y las personas con 
discapacidad; escuchamos y apoyamos a nuestros productores del sector social y en dos 
ocasiones recibimos la visita del Doctor Vagón, el tren de la salud; somos el primer y único 
municipio de Durango en emitir medidas de protección para mujeres víctimas de la 
violencia, durante la pandemia con apoyo del sector empresarial pudimos brindar 
alimentos con nuestra gente más necesitada e implementamos el trabajo gubernamental 
en línea sobre todo en cultura y apoyo psicológico; con el programa Amamos Verte Volver a 
Casa evitamos que nuestros jóvenes  tuvieran accidentes mortales por conducir en estado 
de ebriedad, en cambio brindamos 7,000 (siete mil)  apoyos a nuestros atletas de alto 
rendimiento y deportistas destacados para que nos representaran en justas Nacionales e 
Internacionales; invertimos $83.000.000.00 (ochenta y tres millones de pesos) en 
seguridad, eliminamos los operativos anti polarizado y hoy contamos con una academia de 
policía que funciona como instancia capacitadora, en el combate a la corrupción sésamos a 
27 (veintisiete) policías y 12 (doce) agentes de vialidad, pero, fuimos más allá y esta 
Administración creamos el primer escuadrón de mujeres bomberas y con Protección Civil 
atendimos más de 16,500 (dieciséis mil) servicios de emergencia; La iniciativa privada 
encontró en Gómez Palacio condiciones para realizar inversiones por más de $9.500.000.00 
(nueve mil quinientos millones pesos) que generaron más de 23,000 (veintitrés mil) 
empleos, nuestra inversión en obra pública rebaso los $500.000.000.00 (quinientos 
millones de pesos) con trabajos con rehabilitación de la carretera a Francisco I. Madero y 



Boulevard Jabonoso, pero además hoy contamos con un Plan de Desarrollo Urbano 
actualizado con proyección a 20 (veinte) años; Con nuestros organismos operadores de 
agua potable y drenaje aplicamos inversiones por más de $320.000.000.00 (trecientos 
veinte millones de pesos) que se suman a los más de $511.000.000.00 (quinientos once 
millones de pesos) en servicios públicos, en ambas dependencias donde desarrollamos 
proyectos para aprovechar la energía solar y encaminarnos a ser un municipio ecológico y 
sustentable, por lo que también realizamos más de 22,600 (veintidós mil seiscientas) 
acciones en ecología  y medio ambiente. Somos un Gobierno que a pesar de las limitaciones 
financieras aprovechamos cada día para transformar a nuestro municipio. Que se oiga 
fuerte y que se escuche lejos a las y los gomezpalatinos queremos decirles que no pierdan 
la esperanza, ya demostramos que nadie es invencible y que cualquier obstáculo puede ser 
superado, que se oiga fuerte y que se escuche lejos, al cumplir hoy con este informe de 
Gobierno, este último informe de Gobierno como lo mandata la Ley quienes formamos 
parte de esta Administración Municipal 2019-2022 (dos mil diecinueve, dos mil veintidós), 
quienes formamos parte de este primer Gobierno de la Alternancia en Gómez Palacio, ya 
hemos hecho una nueva y mejor historia.” Pasando al último punto del orden día y no 
habiendo más asuntos que tratar, se tiene por clausurada la presente Sesión Solemne de 
Cabildo siendo las 12:49 (doce horas con cuarenta y nueve minutos) del día 26 (veintiséis) 
de agosto del 2022 (dos mil veintidós). Muchas gracias, buenas tardes. 

 


